

Приложение № 1

ПРОГРАМА „КУЛТУРНО НАСЛЕДСТВО“ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

за подпомагане собствениците на недвижими културни ценности за извършване на необходимите дейности по опазването, реставрацията, консервацията и социализацията им

ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА

Основната цел на Програма „Културно наследство“ е подкрепата на усилията на гражданското общество за опазване на недвижимото културно наследство на територията на Столична община и насърчаването на собствениците на недвижими културни ценности за извършване на необходимите дейности по опазването, реставрацията, консервацията и социализацията им.

Програмата насърчава изготвянето на инвестиционни проекти за изпълнението на укрепителни, реставрационни, консервационни и ремонтни дейности на обекти – недвижими културни ценности от категории „национално значение“, „местно значение“, „ансамблово значение“ и „за сведение“.

ПРИНЦИПИ И ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТА НА ПРОГРАМАТА

Основните принципи на програма „Културно наследство“ са прозрачност, обективност и отчетност на финансирането. За тяхното спазване отговаря Програмен съвет, в който са включени широк кръг от експерти: общински съветници, представители на администрацията на Столична община, представители на Министерство културата и Регионален исторически музей – София, представители на професионалните организации организации на архитектите – Камара на архитектите в България и Съюза на архитектите в България. Програмният съвет е органът, който приема плана за дейността, насоките и документацията за кандидатстване, одобрява кандидатите за финансиране. Функциите и отговорностите на Програмния съвет и неговия председател са подробно регламентирани в Правилата за работа на Програмата.

Реализирането на Програмата се подпомага от направление „Архитектура и градоустройство“ на Столична община и външни експерти.

ФИНАНСИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА И ОТЧЕТНОСТ

Програмата се финансира от бюджета на Столична община, като средствата за нея се приемат от Столичния общински съвет с бюджета на Столична община за съответната календарна година.

В рамките на средствата за реализиране на Програмата се включват и средствата за административни и организационни разходи.

Програмният съвет на Програмата изготвя ежегодни отчети за нейното реализиране, които се приемат от Столичния общински съвет, като се извършва и одит на разходваните средства по Програмата.